

2022年9月1日 星期四 责任编辑:姜琰 陶秋凤 编辑:李泓儒 校对:丰迅

我市分布式光伏接入用户已达2.8万户

# 盐城供电光伏监测分析智能化

□陆烨 柏恩

8月29日,盐城供电公司供电服务指挥中心配网调控专职刘清源提前将10千伏安南线部分分布式光伏调由10千伏南港线供电,这是根据分布式光伏运行监测与分析微应用分析结果得出的应对措施,有效避免了安南线高峰时段负荷倒送引发线路重载隐患。

近年来,分布式光伏迅猛发展,我市分布式光伏接入用户已达2.8万户,总装机容量约926兆瓦,均为全省前列。“分布式光伏发电的输出因受光照、风力、温度等自然条件不可控因素影响,呈现多点、多元、分散、随机的特点,大量分布式光伏的接入,配电网面临短

时局部过电压、过负荷等安全隐患。对分布式光伏实施监测分析预警极为重要。”刘清源介绍。

为适应新型电力系统建设背景下有源配电网发展形势,保障配电网安全运行、服务分布式光伏大规模并网,盐城供电公司基于省级实时量测中心,开发分布式光伏运行监测与分析微应用,并于8月19日上线。

该微应用从实时量测中心采集盐城地区分布式光伏数据,结合历史辐照强度、当日温度、空气湿度、气压等多种气象数据,依托配电网图模拓扑关系及分布式光伏预测模型,通过全域分布式光伏发电与用

户用电情况的计算,开展配网各区域分布式光伏运行状态分析,构建盐城地区分布式光伏全景监测看盘,分析单个分布式光伏的发电出力变化,实现定时预警配网高渗透区,避免线路因发电引发重载、配电自动化终端误动等情况,并对可开放容量计算、电网运行分析进行数据纠正,协助配网调控员更加科学合理地安排配网运行方式。

据悉,自该微应用启用以来,已发布13条配网线路光伏渗透率过高预警,校核修改配网分级保护、出线开关保护定值65个,消除配网安全隐患25个,进一步提升了配网状态感知精度。

## 新闻速递

### 建湖供电公司 筑牢基建现场安全防线

“请按照规定正确佩戴好安全帽。”8月29日,在110千伏颜单变电站改造作业现场,建湖供电公司员工及时纠正个别外协作业人员的不安全行为。这也是该公司开展“三个一”活动强化基建现场安全管控的一个缩影。

为夯实基建现场安全基础,筑牢安全防线,8月下旬以来,该公司组织开展了一次安全学习活动,一次全员交底和一次安全大检查的“三个一”活动,迅速传达落实上级公司安全生产工作要求,引导全员知敬畏、存戒惧、守底线,为电网安全运行和电力可靠供应提供坚强保障。

该公司提出“改变观念求发展,不换思想就换人”的管控理念,要求各级管理人员结合自身岗位职责和所管基建现场管理情况,排查是否有不重视安全、不落实责任、不安全习惯等问题,注重解决思想意识问题,以此推动安全管理工作落实。此外,该公司还落实业主、施工和监理“三方”管理责任,针对110千伏颜单、芦沟等输变电工程实际情况,严格加强现场安全管控,积极处理好安全与质量、安全与进度的关系。

夏正凯 肖兵

### 亭湖区毓龙街道社区卫生服务中心 送医送药服务老年人

为深入贯彻落实相关文件精神,进一步做好老年人签约服务工作,亭湖区毓龙街道社区卫生服务中心谋划的举措,健全工作机制,共同服务好老年人,真心实意为老年人服务。

该中心组织14个家庭医生签约团队,积极开展离退休老年人签约服务工作,采取上门服务、随访等形式,至少每月提供一次以健康咨询、营养膳食、运动指导、自我管理、康复指导为主的健康管理服务,解决老年人基础健康问题,送医送药上门,提供足够方便,让老年人少跑路,在家里就能解决健康需求。

家庭医生签约团队扎实为老年人办实事、办好事,整体推进服务水平、内强素质树立形象,为保持稳定、促进老有所医作出了积极努力。

殷杰 文/图



图为家庭医生上门服务。

### 金沙湖七彩玫瑰绽放“美丽经济”

杨柳紫桥绿,玫瑰拂地红。盐城七彩玫瑰园艺有限公司依托地域优势和资源优势,因地制宜打造集玫瑰“种植产销游”为一体的七彩玫瑰园,美丽风景催生“美丽经济”,走出了一条“生态美、产业兴、百姓富”的创新之路。

七彩玫瑰园种植的玫瑰香飘华东,产品供不应求。玫瑰花不仅颜值高,更有经济价值,是名副其实的“致富花”,园内的各类玫瑰花年销售达到200万盆,年纯利润近1000万元。日前,该公司总经理陶健介绍:“玫瑰花产业链项目总投资2亿元,盆栽玫瑰温室栽培面积为全国第二。其中一期占地35000平方米,由15栋薄膜连栋温室组成,主要用于七彩玫瑰盆栽及生产季节性花卉盆栽;二期占地20000平方米,由2栋玻璃温室组成,主要用于生产七彩玫瑰盆栽。”七彩玫瑰是盆栽玫瑰市场第一品牌,市场认可度高,主要销售市场已全覆盖长三角和武汉、西安、郑州、北京、济南等城市。

“花田成景又生钱”。阜宁七彩玫瑰园在形成集培育、生产、加工、销售为一体的玫瑰花产业链的基础上,再次延伸产业链条,玫瑰花茶、

玫瑰花饼等玫瑰加工产品迅速进入市场,进一步拓宽了市场,注入更新活力。笔者在七彩玫瑰园生产区内看到,大棚内的村民们有的在操纵滴灌系统给花浇水、有的在用机械手将成品的玫瑰花盘往加工区域搬移,有的在对玫瑰花进行整理、包装、入箱,呈现一派十分繁忙的景象。“这里离家近,孩子也能照顾上,还能挣上钱,都挺满意的。”村民丁娅娅说,像她这样的还有200多人,在这里从事玫瑰种植、养护、加工等工作,实现村民家门口就业,村民也靠着鲜花经济捧上了金饭碗。与此同时,七彩玫瑰园以电商平台为载体,不断拓宽农产品销售渠道,既实现园内绿色有机产品的全覆盖,又积极帮助村民销售竹稻米、小花生、粉丝等特色农产品,为乡村振兴加速“加码”。

“正好假期,和朋友一起带着孩子来玫瑰园,各种各样的玫瑰花让人目不暇接,孩子们看得很开心。”市民李艳娟说。走进七彩玫瑰园,宛如置身花的海洋,大片的玫瑰花竞相绽放,随风起伏,仪态万千。前来赏玩的市民络绎不绝。近年来,金沙湖坚持“接二连三、农

旅融合”,加快发展“水、花、稻、菜”四大产业,“花卉经济”蓬勃兴起。今年5月举办的第二届金沙湖玫瑰花节,以节会友,以花为媒,利用玫瑰花产业优势,打造花卉交易市场,发展花样经济,推动乡村振兴。“我们将加快研发玫瑰深加工产品,比如玫瑰精油、玫瑰香皂、玫瑰冰激凌等,发展‘花卉+电商+节庆+旅游’的产业发展新模式,打造花卉游览生产一体化基地,同时着手谋划建设花卉主题民宿和餐饮,做大做强七彩玫瑰品牌,展现出生机勃勃的‘花样经济’新业态。”园区负责人刘华秋介绍。

“回想之前的黄沙岗,做梦也没想到我们的生活会变得这么好,现在是满满的幸福感。”“现在环境美了,收入多了,幸福的日子有奔头。”如今,村民们谈起金沙湖的变化无不骄傲地说。近年来,金沙湖重点打造了以玫瑰工坊为平台的红色电商,通过直播推广玫瑰加工的系列产品,推动乡村产业振兴,不断壮大村级集体经济积累,持续增强带富功能目标,为推动全域经济高质量发展提供新的产业支撑。

陈澜鑫

### 大丰供电公司 员工拾金不昧获点赞

“这是女儿送我的生日礼物,已在家找好久了。你们是负责任的大好人。”8月24日,拿回失而复得的项链,60多岁的殷春方紧紧握住大丰供电公司城区营业厅大堂经理顾美霞的手连声感谢。

当天上午,顾美霞在供电营业厅内认真巡视,热情地引导客户办理业务。

突然,她发现5号自助缴费机前地面上有一条金项链,环顾四周已经没有客户了。估计项链是哪位客户不小心遗失的,此时失主应该焦急万分,顾美霞立即把项链交给了营业厅负责人,并汇报了相关情况。在大家热心“追踪”下,营业厅负责人立刻调取营业厅监控回放视频。

半小时后,终于知道了项链的主人。原来是一位老人在掏钱包取现金缴费时,项链不小心从钱包夹层里掉了出来。他们通过老人交电费户号从系统中查到了联系电话。

殷春方老人接到电话后,万分高兴地赶到营业厅,顾美霞在核对确认身份和失物特征后,将项链交还给了殷春方。

“我对孩子都是报喜不报忧,现在项链找到了,我也敢告诉她了……”殷春方笑着道别,还未出门就拨通了女儿的电话。邓欣莹



8月26日上午,响水供电公司组织党员服务队在全国蔬菜机械化生产技术观摩会现场进行保电检查,及时排除隐患。

顾志刚 摄